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Sporočilo za medije
Gospodarska aktivnost kaže znake umirjanja na visoki ravni 

Ljubljana, 5. februar 2008 – Januarske napovedi mednarodnih inštitucij kažejo na nekoliko večjo umiritev gospodarske rasti v ZDA in EMU v letošnjem letu, kot je bilo pričakovano jeseni. Prvi znaki umirjanja gospodarske aktivnosti na sicer visoki ravni pa se v zadnjem četrtletju 2007 kažejo tudi v Sloveniji. To sta bistveni ugotovitvi januarskega Ekonomskega ogledala, ki so ga danes predstavili na Uradu RS za makroekonomske analize in razvoj.
Najnovejše napovedi Mednarodnega denarnega sklada kažejo, da bo upočasnitev gospodarske rasti v ZDA in EMU letos nekoliko večja od jeseni pričakovane. V ZDA  je to v veliki meri povezano s posledicami finančne krize, kar bo predvsem posredno vplivalo tudi na nekoliko hitrejšo umiritev rasti v evrskem območju. Gibanja na mednarodnih finančnih trgih so v januarju vplivala tudi na domača gibanja, saj je indeks SBI 20 v tem mesecu upadel skoraj za deset odstotkov. Sicer pa je bila njegova rast lani najvišja v zadnjih desetih letih.
»Razpoložljivi podatki o gospodarski aktivnosti v zadnjih mesecih preteklega leta tudi v Sloveniji kažejo znake umirjanja, vendar še vedno na razmeroma visoki ravni,« je pojasnil Boštjan Vasle, direktor urada. Novembrski podatki kažejo na upočasnitev mednarodne menjave, kar je posledica gibanj v mednarodnem okolju. Medletna nominalna rast izvoza blaga  je bila novembra 10,3  %, uvoza pa 6,9 %. V enajstih mesecih pa so bile zabeležene ene izmed najvišjih medletnih nominalnih stopenj rasti in sicer izvoza 16,5 %, uvoza pa 18,0 %. Podobna visoko rast je imela  tudi menjava storitev, saj se je izvoz storitev v enajstih mesecih na medletni ravni nominalno povečal za 18,8 %, uvoz pa za 20 %. Prav tako se je začela upočasnjevati tudi rast proizvodnje v predelovalnih dejavnostih. Medletna rast je novembra znašala 3,8 %. Nižje rasti kot v povprečju leta so bile zabeležene v skoraj vseh dejavnostih, izjema sta bili znova kemična in avtomobilska industrija. 
Novembra se je sezonsko umirila tudi rast zaposlenosti, število delovno aktivnih je bilo novembra za 0,3 % višje kot oktobra, rast na medletni ravni pa je ostala visoka, 3,7-odstotna. Sicer pa se je razmerje med brezposelnimi in prostimi delovnimi mesti v lanskem letu najbolj izboljšalo v korist nižje izobraženih. 

V novembru so se bruto plače na zaposlenega nominalno povečale za 14,4 %, kar je bila predvsem posledica izplačil uspešnosti, trinajstih plač in božičnic. V enajstih mesecih minulega leta je tako povprečna bruto plača dosegla 5,9-odstotno nominalno rast. »Tako kljub morebitnemu večjemu obsegu decembrskih posebnih izplačil ne pričakujemo bistvenega odstopanja rasti plač od naše jesenske napovedi, ki znašala 5,9 odstotka,« je pojasnil Boštjan Vasle, in hkrati poudaril, da takšna gibanja plač niso bila dejavnik, ki bi pospeševal inflacijo v lanskem letu. 
Podatki tudi kažejo, da so se poleg cen industrijskih potrebščin v minulem letu občutno povišale tudi cene industrijskih proizvodov domačih proizvajalcev. Dvignile so se predvsem cene na področju oskrbe z električno energijo ter proizvodnje hrane, pijač in krmil ter kovinskih izdelkov in električnih strojev. Skupaj so se povišale za 6,3 %, kar je precej več, kot so se zvišale cene industrijskih proizvodov istih proizvajalcev na tujih trgih. »Po naši oceni lahko približno 40 % razlike med rastjo cen doma in na tujem pojasnimo z različno strukturo zajetih proizvodov, ostalo pa s hitrejšo rastjo cen na domačem trgu,« je še dodal Vasle. 
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